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Ai Dirigenti Scolastici e ai Docenti 
Scuole Primarie e Sec. I grado, Statali e Paritarie
  

Oggetto: KIDSUNIVERSITY, l'università per bambini e ragazzi – II edizione

Gentili Dirigenti, Gentili Docenti, 
dopo il successo della prima edizione, quest'anno, dal 15 al 25 settembre 2016, si svolgerà la seconda edizione di KIDSUNIVERSITY, l'università dei e per i bambini, bambine e ragazzi, ragazze: lezioni, laboratori, dialoghi e spettacoli rivolti agli alunni delle scuole primaria e secondaria di I grado, ai loro insegnanti e alle loro famiglie.

L'università di Verona, in collaborazione con il gruppo Pleiadi e con il sostegno di questo Ufficio d’Ambito Territoriale di Verona, apre le porte dell'Università agli alunni/e di età 8-13 anni, per permettere loro di fare esperienza del valore della ricerca, condividere scoperte, incrementare la passione per la conoscenza. Attraverso lezioni e laboratori esperienziali i docenti universitari mettono a disposizione dei più giovani il frutto delle loro ricerche, dando concreta dimostrazione dell’importanza dello studio, della curiosità, del saper domandare, così da stimolare nelle giovani generazioni il pensiero critico e creativo. 

Le mattine da venerdì 16 a sabato 24 settembre sono dedicate ai laboratori riservati alle scuole primarie (classi III, IV e V) e secondarie di I grado. Docenti universitari ed esperti divulgatori propongono quest'anno 59 laboratori, suddivisi in 7 sezioni: Scienza della vita e della salute, Scienze e ingegneria, Scienze economico giuridiche, Scienze umane, laboratori di divulgazione scientifica a cura di Pleiadi, che dedica una sezione a "Astrofood" e, infine, laboratori proposti dai partners del progetto: Vivigas, Gardaland Sealife e Grafiche AZ.

Ogni laboratorio, salvo diversamente indicato, dura 90 minuti, ed è ripetuto due volte durante la stessa mattina: turno A ore 8.45-10.15, turno B: ore 10.45-12.15. Ogni classe può prenotare al massimo 2 laboratori. La prenotazione è obbligatoria e si effettua compilando l'apposito modulo scaricabile dal sito: www.kidsuniversityverona.it  e inviandolo a: segreteria@gruppopleiadi.it. Sarà cura della segreteria Pleiadi dare conferma della prenotazione. La scadenza per le prenotazioni è il 30 giugno, termine che potrà essere prorogato nel caso ve ne fosse necessità.

Con l’edizione di quest’anno si intende rafforzare il rapporto tra il mondo universitario e il mondo della scuola, rapporto già consolidato, da molti anni, con la scuola superiore, attraverso il progetto “Tandem”. Il desiderio è di favorire lo scambio di saperi tra insegnanti della scuola primaria e secondaria e docenti universitari. A tal fine verranno proposti workshop/laboratori, con attestato di partecipazione, dedicati a temi utili all'aggiornamento, che vogliono rappresentare anche momenti di dialogo e condivisione di buone pratiche. Il programma di questi appuntamenti è in fase di definizione e sarà consultabile sul sito www.kidsuniversityverona.it

Il calendario di Kidsuniversity sarà arricchito, il pomeriggio e nel fine settimana, da eventi, spettacoli e altri laboratori aperti alle famiglie a cura di associazioni, partners, istituzioni, come il Comune di Verona - Assessorato all'Istruzione.
Si segnala sin d'ora un appuntamento imperdibile per tutti i ragazzi/e che avranno partecipato ai laboratori riservati alle scuole, previsto sabato pomeriggio 24 settembre 2016: Doctor Kids, la cerimonia di consegna, da parte del Rettore, dell'attestato di partecipazione.

Per ulteriori informazioni e prenotazioni: 
segreteria Pleiadi, tel. 049 701778, da lunedì a venerdì con orario 9-13, mail: segreteria@gruppopleiadi.it
Il programma completo dei laboratori e il modulo di prenotazione sono presenti sul sito: www.kidsuniversityverona.it



					                                              Il Dirigente Ufficio VII-U.A.T. di Verona
                                                                                                        		  (Stefano Quaglia)
                                                                                                                  Firma autografa sostituita a mezzo stampa
                                                                                                           ai sensi dell’art. 3, comma 2, del D.lgs. n. 39/1993
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